

# 被执行人出境躲债？办登机时被拦截

## 攻坚“涉民生”案件“雷霆利剑”行动拉开帷幕

被执行人老王在违反限制出入境规定的情况下，正在机场办理登机手续，意图出境逃避债务。8月23日早晨7点，河东法院执行干警接到了来自天津机场边防检查站民警的紧急来电……

“边控”即边境控制措施，是为防止被执行人以离境方式拒不履行生效法律文书确定的义务，通过法定程序在国边境口岸采取限制出境的强制措施。

老王作为多起执行案件的被执行人，拒不履行法院判决的还款义务，严重损害了胜诉当事人的合法权益。为此，河东法院依法对其采取了限制消费措施，并将其列入失信被执行人名单，同时对其采取了边控措

施，以限制其出境。然而，老王却置法律威严于不顾，仍试图通过非法手段逃避债务。

接到天津机场边检站民警的通报后，河东法院立即行动，迅速派出执行干警及法警，驱车前往天津滨海国际机场。在机场边检站的大力配合下，执行干警成功将老王拦截，并依法将其带回法院。

经过法官耐心地释法明理，老王最终认识到了自己的错误，并与申

人当场达成了执行和解协议。法官提醒广大被执行人，逃避执行不是出路，只有积极履行法律义务，才能赢得社会的尊重与信任。

目前，在天津市高级人民法院统一指挥下，天津法院“雷霆利剑”集中执行行动已拉开帷幕。全市法院执行干警闻令而动，根据既定方案奔赴执行现场。

此次专项执行行动自9月2日起为期两个月，聚焦“小标的”服务“大

民生”，重点执行在“终本清仓”专项行动中确定的5万元以下的“涉民生”终本案件，以集中执行、专项攻坚的方式，采取集中拘传、拘留被执行人，集中查控、处置车辆，集中进行司法救助等措施，强力打击被执行人规避执行、抗拒执行行为，形成“打击一点、震慑一片”的执行氛围，力争最大限度实际执行到位，切实保护人民群众的合法权益，维护法律权威。

行动首日，全市法院集中执行案件398件，出动执行干警660人，警车149辆，传唤220人，拘传106人，拘留28人，执行到位2229万余元。

新报记者 常健 通讯员 吴玉萍

## 自导自演豪车事故 警方侦破特大车险诈骗案

购买多辆二手豪车，故意制造交通事故，一些不法分子在车辆保险上动起了歪脑筋。记者日前从安徽省六安市公安局获悉，当地警方近期成功侦破一起特大车险诈骗案，抓获7名犯罪嫌疑人，扣押14辆涉案车辆，案件涉及5个省份，涉案金额800余万元。



六安市警方将特大车险诈骗案犯罪嫌疑人抓捕到案。 新华社发

2024年6月，六安市公安局接到辖区保险公司举报，称在处理一起交通事故理赔时，发现相关车辆存在多次出险等异常情况。警方立即对事故车辆、车辆驾驶员以及被保险人等展开调查，很快锁定了一个以阿某为首的跨省实施车险诈骗的犯罪团伙。

经警方查明，2019年以来，该团伙购买了10余辆二手豪华品牌汽车后，以高额投保，故意制造碰撞、浸泡受损等事故，钻保险公司在事

故勘验、保险理赔流程中的空子，骗取保险理赔。截至目前，该团伙在安徽、四川、上海等5个省市涉嫌实施车险诈骗30余起，涉案总金额800余万元。

“车险诈骗呈现跨机构、跨地域、团伙化等趋势。”办案民警告诉记者，该团伙中有保险公司、4S店、汽修厂等机构的工作人员，他们相互勾结，用“假事故”瞒过保险公司，并在定损时拉高报价。为了逃避监管和打击，该团伙将涉案车辆分散挂靠在不同

公司名下，并在当前投保周期结束后更换保险公司，作案时也倾向于在投保地以外的地区。

办案民警介绍，警方将在总结车险诈骗犯罪特点的基础上，利用大数据等技术建立相关犯罪预警打击模型，并将行业监管存在的漏洞等风险反映至有关部门，建立风险监测、预警和管控工作机制，加强对车险诈骗行为的监测和打击。

目前，案件正在进一步侦办中。 据新华社电

## 天津高院发布典型执行案例

日前，天津高院在全市法院开展“2023年度十大执行案例”评选活动，近百名劳动者与天津某超市有限公司劳动仲裁裁决执行案等10个执行案例入选。

今年以来，本市经营某外资超市品牌的某超市有限公司相继发出停业公告。其中，该超市公司河北店于2023年3月宣布停业后，与99名员工解除劳动合同。经河北区劳动人事争议仲裁委员会仲裁裁决，该超市公司一次性支付员工解除劳动合同经济补偿金。劳动仲裁裁决书生效以后，该超市公司未履行义务，99名劳动者陆续向法院申请强制执行，要求其支付经济补偿金，申请执行标的共计386万余元。

案件进入执行程序后，经网络查询发现被执行人账户内无大额可执行银行存款，后经法院多方调查，发现被执行人名下江苏某银行存在进账可能，随即通过执行指挥管理平台向南京某区人民法院发起异地委托，并同步联系受托法院告知案件紧急情况。在受托法院协助下，委托受理当日即完成对该账户限额冻结，最终成功扣划被执行人银行账户存款30万元。

除银行账户资金外，法院还积极收集其他可供执行财产线索，发现被执行人已处于闭店状态且商场有较多存货后，执行团队第一时间前往现场核实，并查封商场全部存货及固定资产、扣押商场保险柜内的备用金7万余元，降低被执行人转移财产、逃避执行的风险。在执行团队推进财产处置过程中，房屋产权人因被执行人存在拖欠房租、电费等情况，对商场进行了断电并用围栏围堵住了商场进出口，客观上增加了执行工作难度。执行团队多次与产权人沟通，告知其合法维权途径及阻碍执行的法律后果，最终获得产权人配合。此外，因商场内存货种类繁多、数量庞大、部分商品已临期，考虑到评估拍卖程序可能导致的货品价值贬损，执行团队多次传唤被执行人到庭，在双方当事人均认可的情况下，由法院监督，被执行人自行对已查封货品及固定资产进行处置，并将变价款交至法院账户。最终，99名职工共计386万余元经济补偿金全部执行到位。

新报记者 常健

## 天津市津南区消防救援支队收到一封来自大雨中的感谢信

9月2日，天津市津南区消防救援支队收到了来自西安爱生技术集团有限公司的一封感谢信和两套飞机模型，信中字字句句传递着深深的敬意和浓浓的感激之情。感谢信背后，承载着津南消防的忠诚担当，是消防救援人员无私奉献的最佳见证。

8月25日14时02分，来自西安的三位同志应邀赴天津参加第二届“匠心杯”装备维修职业技能大赛兵器工业集团预选赛，由于突如其来的特大暴雨积水事件，三人被困六十多厘米深水长达两个小时，情况危急，身处绝望之中的三人远远看到一辆红色的消防救援车向他们驶来，两名消防队员冒着巨大的风险，毫不犹豫地深入危险的水域中，完成救援而不留名，离别时只记得神圣庄严的警徽和天津市津南消防救援支队梨双路站—04字



样。消防救援人员的无私精神和专业技能让他们感到无比的敬佩，深受感激。在三人的多方联系下，这一封感谢信邮寄到津南支队，津南支队确认后，将感谢信和两套飞机模型送至梨双路消防救援站两名参与营救的消防员手中。

一封感谢信，代表着一份认可、一

份荣誉，感谢信的字里行间，所蕴含的是人民群众对消防救援队伍诚挚的谢意和真挚的情感。收悉感谢信后，津南支队将以此为动力，再接再厉，始终牢记“竭诚为民”的重要训词精神，用实际行动保护辖区人民群众的生命财产安全。

通讯员 李珊

图片由津南消防提供